

人在家坐中奖

百万大奖纯属子虚乌有 套取“手续费”才是真目的

大奖天上落?

短短3个月内，大门不出二门不迈的达城市民唐先生接连收到了来自江西、广西的4份“刮刮卡”中奖“喜报”，“奖金”总额高达97.5万元。难道天上真会掉馅饼？非也，经核实，此乃诈骗。

四个大奖共中了近百万？

2007年10月17日，达城马蹄街市民唐先生收到从江西省寄来的一封信，内装“伯芬珠宝国际集团(香港)有限公司精品供货会暨昆明分公司八周年庆广告有奖活动”宣传单，上印奖项设置，内附广告彩票“刮刮卡”一张。唐先生刮开刮奖区，是一等奖，奖品是一块翡翠，奖金为一张26万元的香港国际银行支票。

2007年11月6日，唐先生又收到从江西上饶市寄来的一封信，内装“玉开珠宝国际集团(香港)有限公司精品供货会暨大连分公司二十周年庆广告有奖活动”宣传单，居然又中了一等奖，奖品是一张香港国际银行支票，只是金额变成了28.5万元。

2007年12月9日，唐先生再次收到从广西南宁市寄来的一封信，内装“鑫福珠宝国际集团(香港)有限公司精品供货会暨成都分公司十周年庆广告有奖活动”宣传单。被接连“中奖”搞得云里雾里的唐先生刮开“刮刮卡”，竟然又是★★★★(一等奖)，奖金为30万元的香港国际银行支票一张。

2007年12月18日，唐先生又收到从江西上饶市寄来的一封信，内装“香港卓尔珠宝国际集团(中国投资有限公司)昆明分公司精品供货会暨昆明分公司二十周年庆广告有奖活

动”宣传单。居然还是一等奖，奖金为28.5万元的香港国际银行支票一张。

高明骗子露出诸多破绽

4个大奖共计97.5万元，唐先生却一点高兴不起来，他知道，这里面说不定有猫腻，于是仔细对这4张中奖“喜报”进行了研究。

这四封“中奖”信函，暴露出了许多破绽。4个信封正面下方没有寄信人的详细地址和邮政编码，信封均是河北省廊坊市的三个印刷厂印制的。唐先生研究了信封和信中内容还发现，信件是从江西、南宁寄出的，信封是河北印刷的，而分公司地址又分别在昆明市、大连市、成都市，兑奖支票又在香港总公司领取，而香港总公司的联系电话却各不相同；昆明市公证处两名男女公证员和成都市公证处两名男女公证员，分明就是相同的两个人，但是姓名又完全不同；昆明分公司两次寄来“中奖”信，其分公司地址完全不一样。

近日，唐先生试探着向昆明分公司打通了兑奖专线电话0871-6226796，并说明了中奖情况。一女士在电话中回答说：“请你务必在3-5天内亲自到昆明领取奖金(支票)，如不能亲自来，就请你提供身份证号码和银行账号，同时通过邮局汇来公证费、手续费共计5450元到昆明。我公司收到款后，我们才能把支票汇到香港国际银行，由香港国际银行兑换成人民币转到国内银行你的账户上，同时还需交1%的手续费(5450元)”。想获此大奖太悬了！唐先生于是故作大方地说：“请您帮我代办一下，公证费、手续费在奖金中扣

除，另外我还可以拿出奖金中的20万元酬谢你。”可对方坚持要收到两笔5450元(即10900元)，事情才能办成。

随后，唐先生又先后电话联系了大连、成都两个分公司的兑奖专线电话，其答复与昆明分公司的答复完全一致。

唐先生将自己的离奇遭遇向通川区工商局作了反映，经执法人员看了这4封所谓的大奖信函后，肯定地说：“这个‘有奖广告活动’是精心设置的骗局。凡是需要先交这个费那个费后才能领取奖金的所谓大奖，都是假的，市民一定要提高警惕，切莫上当”。

延伸阅读：

据中国消费者协会调查，截至2007年12月底，广州高露洁有限公司累计接到来自安徽、湖南、北京等地有关此类中奖的咨询1335例，其中14位消费者声称因为误信上当受骗。另据调查，类似事件也发生在其他品牌的牙膏、口香糖等日用消费品上。不法分子诈骗手法主要是：在消费者比较熟悉的产品推销有奖活动中偷偷插入伪造的“中奖卡”、“刮刮卡”，且绝大多数都有“奖金”或“奖品”，有些还有“大奖”。要想得到“大奖”，消费者必须先支付发奖单位一定的个人所得税、公证费或手续费等费用。而事实上，标称的活动主办单位或企业从未举办类似的有奖活动。

《中华人民共和国反不正当竞争法》第十三条规定，“抽奖式的有奖销售，最高奖的金额不超过五千元”，任何抽奖、中奖式有奖销售所设奖项超过五千元都属于违法行为。

·唐华信 唐豫娟 杨峻懿·

过年了，年迈的父母等你回家

人人都会老。人老了最怕什么？恐怕不是物质的匮乏，而是精神的寂寞——尤其是在逢年过节、阖家团聚的时刻。出门一把锁，进门一盏灯，这是眼下许多老人们生活的真实写照。

“她儿子、媳妇都出去打工了，好多年都没回来过年了，一个老大婆又要种庄稼，还要带孙女，多辛苦的！”宣汉县东乡镇周桥村4组的村民说。记者采访时谯如玉很是激动，她说：“儿子、媳妇也是为了生活才出去打工的，不回家我理解”。60多岁的老人带着孙女，靠乡里乡亲帮忙种菜、卖菜为生。难道老人就真的不想子女回家一起过年团圆吗？谯如玉说，要过年了，看到村里家家户户的子女往回赶，心里还是想儿子、媳妇回家一起团圆，热热闹闹的。

这些年来，由于农村青壮年大量外出务工，我市很多乡(镇)出现了“打工村”，空巢老人、独居老人和生活特困老人数量急剧增加，他们的生活甚至处于贫困线以下。由于子女不在身边陪伴，老人们经常感到有话无处说，生活孤独。随着社会流动性和职业开放性的增强，背井离乡已经成为一种生活常态，我们总觉得孝敬老人的时间和机会很多，如果父母能再活20年，假设我们每年平均回去一两次，跟他们在一起最多也就30多次。想想看，他们独守空巢的日子是以“年”计的，而我们回家探亲的日子是以“日”、以“次”计的。

通川区社会救助福利院工作人员说，空巢老人、独居老人和生活特困老人作为老年人中的一个特殊群体，已经成为一个亟待解决的社会问题。老年人往往是多种疾病的高发人群，在时下社会养老和社区服务能力有限的情况下，老人万一病倒或者发生摔倒等意外，可能会无人知晓。尤其在农村地区，老人的问题尤为突出，加上医疗资源分配不合理，缺医少药、看不起病的现象更普遍。如果在外打工的子女逢年过节也懒得回去一趟，老人们是多么伤心。

不少人喜欢在父亲节、母亲节的时候感恩，记住：所有的鲜花、卡片和问候，都抵不上常回家看看的温暖。忙忙碌碌又是一年光景，过年了，请回家陪陪父母吧！

·本报记者 党艳·



适值春节农民工返乡高峰之际，1月29日上午，大竹县劳动和社会保障局、司法局、就业局、县法律援助中心、县公证处等部门在双马车站开展“情牵返乡农民工送法进车站”法制宣传活动，向返乡农民工广泛宣传法律法规，并发放法律年历画报、《致农民工朋友们的一封信》以及公证、法律援助等宣传资料5000余份(册)，图为工作人员正在向返乡农民工发送宣传资料的情景。
（王晓林 蒋明峰 摄）

去年我市安全生产工作获全省第二

本报讯 去年，我市安全生产工作实现了“四减少、四下降”的好成绩，事故起数、死亡人数呈“两位数双下降”，安全生产形势持续稳定好转，取得了历史最好水平，获得了全省第二名。同时，我市九个乡镇被省安委会表彰为全省安全

生产示范乡镇，它们是：通川区西外镇，万源市太平镇，达县渡市镇、赵家镇，宣汉县南坝镇、华景镇，大竹县石河镇，渠县望溪乡，开江县任市镇。

（潘小波 陈昌伟）

大竹县：二月为“关爱农民工月”

本报讯 2月1日上午，大竹县总工会会议室内暖意融融，欢声笑语。来自全县10个乡镇及20个村工会主席、50名返乡农民工代表正在这里召开返乡农民工迎春座谈会。同时，县农委、劳动、司法、就业等部门负责人参加座谈会并悉心解答有关劳动就业、保障、依法维权等知识。杨才军、席朋友等农民工代表纷纷发言，畅谈外出务工的感受与体会。

县总工会把今年2月确定为“关爱农民工月”，通过开展农民工座谈会、开通维权热线、配合有关部门开展一次农民工工资支付专项检查行动、集中清理一次侵害农民工权益事件和帮扶一批特困农民工“五个一”活动等，切实维护农民工合法权益。

（本报记者 王晓林）

通川区法院追回农民工工资三十多万元

本报讯 2月1日上午，通川区法院召开了农民工维权集中兑付大会，该院对袁代贵、余宗太等13起农民工维权案件进行了集中兑付，来自宣汉、渠县、达县以及本地的20多位农民工，共领到工资30余万元。

去年11月以来，该院开展了为期两个月的维护农民工合法权益专项行动，实行院、庭长负责制，在全院推行“一站式”便民立案服务，发挥车载法庭、假日法庭、院坝法庭的巡回审判优势，快立、快审、快执结，保障农民工诉求。对生活困难的农民工实施司法救助，明确减免、缓诉讼费的范围及对象；对涉及维护农民工合法权益的案件，认真进行清理，限期及时办结，放宽对诉讼保全的条件限制，尽可能采取诉讼保全、先予执行，争取政府及相关职能部门的支持与配合，最大限度地维护了广大农民工的合法权益。通过艰苦努力，全院共审执农民工维权案件20余起，为农民工挽回经济损失42万余元，农民工维权专项行动收到较好成效。（罗斌）



春运以来，达运集团公司汽车西站，恪守“和谐春运、平安春运、有序春运”，热诚为广大旅客提供安全、优质、便捷的服务，1月18日春运至2月1日，共安全输送旅客11万余人次，无一旅客滞留车站，受到旅客好评。

（何其伦 摄）

“守法经营，决不哄抬物价” 渠县采取三措施落实临时价格干预措施

本报讯 “遵守临时价格干预措施，守法经营，决不哄抬物价；以诚兴商，搞好明码标价；严把质量，做到优质服务；强化自律，自觉接受监督；奉献爱心，真诚回报社会。”2月1日在渠县人民政府会议室，由渠县国家粮食储备库、渠县合众燃气公司、渠县重客隆超市等5家具有代表性、经省政府批准实行临时价格干预措施的企业，自觉、公开向全县经营者发出了倡议书。

倡议书张贴在渠城大街小巷，渠县电台、电视台等新闻媒体进行跟踪宣传报道和全方位的舆论监督。物价、工商等执法职能部门实行流动性检查。渠县从价格临时干预措施以来，已查处价格违法案件9起，清退给消费者多收价款132元，罚款8500元。

在渠城南门市场，退休教师蒋大爷说：“超市、大企业不涨价，带动了小摊小贩，政府这种办法帮我们老百姓解决了大难题。”

渠县人民政府为了贯彻落实国家发改委对部分重要商品及服务实行临时价格干预措施，遏制市场价格不合理上涨，采取了三项有力措施。一是领导重视。成立了以县长李川为组长、分管县长为副组长、相关部门领导为成员的临时价格干预措施领导小组。二是宣传到位。县内新闻媒体对部分重要商品及服务实行临时价格干预措施进行公告；具物价局建立了短信平台，通过电信部门向社会各界群发短信，不定期编报物价信息向县领导和县人大代表、政协委员等及时报告临时价格干预措施工作动态；实行12358价格举报电话24小时值班制，方便群众监督临时价格干预措施的贯彻落实。三是强化“三查”：一查调价备案手续是否完善，对不符合备案规定的责令及时恢复原价；二查经营企业是否明码标价，重点是检查集贸市场、车站等人口流动性大的公共场所的经营企业不贴价格标签，

随意叫价销售行为；三查乱涨价，对12358群众举报电话，做到举报一件及时查处一件。

实行临时价格干预措施以来，已查处9起价格违法行为，几家大企业基本做到了守

和谐交通

春节期间南城严查医药市场

本报讯 近日，达县南外工商所，针对群众关心的热点，结合辖区医药市场的特点，进行了一次拉网式检查，取缔无营业执照经营药品7户。

为保证人民生命安全，让人民群众放心过年，该所开展了节日医药市场拉网式大检查，在监管中，实行日常监督管理与突击监督管理相结合，群众举报与抽查监督管理相结合，先后共检查医药公司8户，零售门市86户，其中取缔无照经营7户，没收过期变质药品15盒。（李其沛）

达县交通局为电煤运送车辆开绿灯

本报讯 新春将至，为保障全市人民过上欢乐、祥和的新春佳节，达县路政大队按照县交通局安排部署，主动出击、全力以赴，投入大队全部力量，采取四条措施，清障保畅，确保春节期间电煤的供应。一是强化领导责任，落实现场措施，简化运输手续，提供优质服务，确保电煤运送车辆畅通无阻；二是为电煤运输车辆提供电煤运输绿色通道，确保25吨以下车辆不卸载放行；三是为运送电煤车辆带水上路问题进行科学防范，把带水上路损坏路产路权现象消灭在萌芽状态；四是各超限检测站配备必要的修理工具，及时为“带病运行”的电煤车辆提供全方位服务，保证了电煤运送工作的有序开展。

（郑钢 胡小倩 孙权）

达州市城区环境空气质量日报

监测时间：2008年2月5日

监测单位：达州市环境监测站

城市区域	污染指数	空气质量级别	空气质量描述	首要污染物
市城区	64	Ⅱ	良	PM ₁₀
北外片区	49	I	优	无
老城片区	71	Ⅱ	良	PM ₁₀
南城片区	70	Ⅱ	良	PM ₁₀
西外片区	65	Ⅱ	良	PM ₁₀

达州市环境保护局发布

2008年2月5日